

谁将成为美国男篮“拦路虎”?

□ 王恒志

当看到科比在男篮世界杯宣传片里说“美国队，别以为已经稳了”的时候，很多球迷想必觉得这不过是老大哥给后辈的激励，然而随着一众球星退出，即将参加男篮世界杯的美国队从纸面看堪称“史上最弱”，科比的话似乎要一语成谶。那么，谁会成为美国队的“拦路虎”呢？是约基奇率领的塞尔维亚队，还是“字母哥”带领的希腊队，亦或是虎视眈眈的法国队和西班牙队两大传统劲旅？

作为世界篮球的霸主，美国队被称为“梦之队”是因为其拥有绝对的统治力，但本届世界杯，能否夺冠先放在一边，“绝对统治力”这个词恐怕与美国无缘。随着湖人新星库兹马因伤退出，波波维奇老爷子“顺利”完成了美国队的12人大名单组建工作——更确切地说，这位马刺五冠教头什么抉择都没有作，美职篮大牌球星们这个夏天争先恐后地退出美国男篮，最终只给老爷子留下了12个人。

更要命的是，这份12人名单里，一个

能压住场面的超级巨星都没有。要知道，美国队的强大不仅在于队内球星众多，更在于有乔丹、科比、詹姆斯这样的超级球星坐镇，能在关键时刻扛起整个球队前进。而如今，美国男篮在本届世界杯上只能依靠沃克、米切尔等球员，倒是他们的主要对手阵中，拥有名气更大的球星。

在国际篮联最新预测的战力榜上，美国队退居第二位，取代他们登顶的是约基奇领衔的塞尔维亚队。上赛季美职篮，约基奇常规赛场均20+10，率队打入西部半决赛，他首次入选全明星正赛，还入选赛季最佳阵容，24岁的他正走向自己的职业生涯巅峰，再加上塞尔维亚队还有博格丹诺维奇、别利察等现役NBA球员，整体出色又有强力球星的他们有可能成为美国队的最大对手。

不过，后场核心特奥多西奇的伤退对塞尔维亚队影响巨大，这位“欧洲之王”虽然在NBA水土不服，但他对塞尔维亚的作用并不亚于约基奇。

说到超级巨星，希腊“字母哥”安特托昆博大概是本届世界杯最亮的星。作为上赛季美职篮常规赛MVP，“字母

哥”如今人气爆棚，正在苏州参加热身赛的他，每次都能引来山呼海啸般的助威。一直以来，希腊男篮以团队篮球著称，2006年世锦赛击败美国队的一幕至今令人印象深刻，如今拥有了更加成熟的“字母哥”，希腊队也成为本届世界杯的一大热门。而且，根据分组和赛程安排，希腊队和美国队几乎肯定会在第二阶段小组赛相遇，届时美国队将迎来他们本届世界杯的第一场真正考验，他们也将成为“字母哥”的试金石。而两队的负者，将大概率提前遭遇塞尔维亚队。

能给美国队制造麻烦的显然不止约基奇和“字母哥”，另两支传统欧洲劲旅法国和西班牙也不容小觑。在“后帕克时代”，法国队依然人才济济，拥有巴图姆、富尼耶、戈贝尔组成的内外线组合，其中在过去两个赛季蝉联美职篮最佳防守球员，三个赛季两次入选最佳阵容的戈贝尔已经成为球队核心，在他眼中法国队潜力没有上限，目标是赢到最后。

相比之下，缺少了大加索尔、伊巴卡、米罗蒂奇等球星的西班牙队有些星光黯淡，这支有些老化的西班牙队仍有

能力成为搅局者，但恐已无力走到最后。原本被寄予厚望的还有美职篮球员云集的加拿大队和澳大利亚队，不过加拿大队遇到了和美国队同样的尴尬，由于“家底”远远不如美国队，在大批美职篮球员退出之后，加拿大队已经没有了和一流强队叫板的底气。

倒是澳大利亚队的表现令人惊喜。虽然西蒙斯等多名美职篮球员退出国家队，他们的大名单中仍有英格尔斯、米尔斯、德拉维多瓦、博尔登、贝恩斯等NBA球员。而且，他们在24日的热身赛上98:94击败了美国队，队史首次战胜对手，并送给美国队13年来首场失利。

澳大利亚在热身赛上能做到的，或许其他球队在世界杯上也做不到。

24日的这场失利，对美国队是一记警钟，但同时令其他强队眼前一亮。

历史数据显示，从没有一支球队能赢得世界杯(世锦赛)三连冠，而且美国队在亚洲从未赢得这项荣誉，1978年菲律宾世锦赛他们排名第五，2006年日本世锦赛获得季军。或许，这一次历史又将重演。

(据新华社南京8月26日电)



8月26日，希腊队球员帕帕尼古拉乌(左二)在比赛中拼抢。当日，在江苏省苏州市举行的2019苏州八国男篮争霸赛中，希腊队对阵多米尼加队。

最慢游泳选手赢得最多掌声

□ 本报记者 王磊

8月26日，全国第十届残运会暨第七届特殊奥林匹克运动会游泳比赛决赛在天津奥林匹克游泳馆展开争夺。在女子S4级(胸椎以下截瘫)50米仰泳比赛中，现场观众长时间为一名游得最慢的选手鼓掌。

50米仰泳，对于全靠上肢力量划水的S4级的残疾人运动员来说，是不小的考验。今天让全场震撼的运动员，是游得最慢的天津二队选手饶雪。当教练员从轮椅上把她抱下水时，记者就发现了她不仅下半身不能动，上肢也只有一只手可以划水。当其他运动员都迅速游向终点时，饶雪却在出发点慢慢挪动，当夺冠的运动员游到终点时，饶雪只游了不到5米。当所有的运动员都已经结束比赛离开泳池时，饶雪还在一点一点地向前挪动。

看台上全国各地的观众自发为她鼓掌。记者身边的志愿者也含着泪水，“千万不要放弃啊！加油！加油！加油！”——她已经不是在和与其他运动员较量，而是在和自己较量，在与命运抗争。

当现场DJ播报了比赛还剩下5米时，现场掌声更加强烈，饶雪受到了鼓舞，加快了划水频率。4分57秒73，当饶雪的最终成绩显示在大屏幕时，观众再一次将热烈的掌声送给了她。

在残运会首个比赛日中，山东代表团在游泳赛场收获两枚金牌：在男子S15级(聋哑)50米自由泳决赛中，陈国栋以24秒67的成绩获得金牌，这也是山东代表团在主赛期开始后拿下的首枚金牌；在女子S15级200米仰泳决赛中，彭慧迪以破全国纪录的方式夺得金牌。

(本报天津8月26日电)

2019山东少年马拉松阅读大赛落幕

□ 记者 陈巨慧 报道

本报讯 8月25日，由山东省图书馆、山东教育出版社、鲁网联合主办的“青春少年样样红·2019山东少年马拉松阅读大赛”全省总决赛在济南举行，来自山东各市的180余名选手参加比赛，35名选手获得一、二、三等奖。

马拉松阅读作为个人专注与意志力的终极挑战，旨在响应“全民阅读”的号召，大力营造书香社会氛围，宣传阅读的乐趣，给广大读者留下共同阅读的美好记忆。作为山东省首届少年马拉松阅读大赛，7月上旬报名入口正式开启，7月20日济南赛区赛事正式启动，7月27日全省各赛区赛事全面铺开。截至目前，全省16市累计举办比赛58场，5000余名选手报名参与大赛，整个活动影响覆盖人群20000余人。

现实主义题材剧《小欢喜》今晚收官

陶虹：这个角色不讨好，但更真实

□ 本报记者 陈巨慧

现实主义题材剧《小欢喜》播出至今，许多观众随着剧情发展，与剧中的人物一起或捧腹大笑或泪眼盈盈。8月27日，《小欢喜》大结局即将播出，网友在不舍的同时，也期待每个家庭都能有一个完美的结局。日前，在剧中出演强势母亲的陶虹接受媒体微信专访。

所有角色都是不简单的

《小欢喜》围绕三个身份迥异的中国式家庭，展现了当下高考家庭的真实备考现状。剧中，陶虹饰演的单亲母亲宋倩强势霸道，又极度没有安全感，她对高三女儿乔英子展开“监控式”教育模式，甚至几次三番反对女儿的南大梦想，令不堪重压的英子失眠抑郁。“这个角色显然是很不讨好的，但我觉得它是难得非常立体的。一个好人形象的角色做到立体

通常很难，因为他没有特别大的浮动。宋倩这样的人物，其实会更真实一些。”陶虹说，接演这个角色其实没有顾虑。对于一个专业演员来讲，接到一个角色只会去想怎样去表达，怎样去表现，“说句实话，对我来讲所有角色都是不简单的。因为简单就说明这件事无趣，愿意做演员，还是因为它比很多职业更有趣。”

宋倩“以爱之名”的强控制欲引发网友争议。对此，陶虹表示，“观众都会有独立思考能力，去判断宋倩这个妈妈，除了偏执焦虑的那一面以外，她还有什么。这对于孩子来讲可能会比较难以理解，但一旦成为妈妈，很多事情不用解释就懂了。很多人评论说，‘五年前我一定站英子这边，但如今我是妈妈了，会毫不犹豫地站宋倩这边。’这些评论我觉得很好，很有共鸣。”

能整理好一个家也不简单

与徐峥结婚并生下女儿后，陶虹逐渐成了电视荧屏上的“稀客”。有很多年轻观众从宋倩这个角色才认识了陶虹，并希望她能多出来演戏。“现在的主流观众已经不再是当年看我演戏的那些观众了。所以对他们来讲，我是陌生的，完全像个新人。这是我最近才意识到的，很好玩。”陶虹透露，在《小欢喜》之后，她又要到电视荧屏上消失一段时间了，但在话剧舞台和国庆档电影《我和我的祖国》中还可以看到她的身影。

被问及为何很少拍戏，陶虹表示，其实她也没一直在家里待着。“虽然我最近没演戏，但不代表我在家里面无所事事。能整理好一个家，不是简单的事情，虽然我还真做得不怎么得心应手，回头看发现当年那个笨手笨脚的我，如今干得也算是非常麻利了。我希望自己永远有敏感的心，能够感受到孩子发

生了什么变化，家里的每个人最近发生了什么变化，然后再去作调整。让大家无论是心态上还是感受上，都永远在一个相对平衡的整体环境里。”

说到丈夫徐峥，陶虹表示，选戏选角色的时候会和他商量，一个家庭其实是需要相互帮助，相互支持的。这种商量肯定是必须的。“徐导也会看我的戏，就像陶演员也看徐导的戏一样，我们都要进行专业学习的。既然有那么多人关注我们这个戏，那徐导也是会关注的。他是一个触觉非常敏锐的艺术家，对于现在的时事和热播的每一部影片或者是行业中的一些变动，他都会去关注的。”



引领 汽车时尚生活

2019



齐鲁国际车展

第四十届齐鲁国际汽车展览交易会

2019年9月5-9日 山东国际会展中心(原济南西部会展中心)

主办单位: 齐鲁晚报 齐鲁壹点 承办单位: ufi 天一会展 指定银行: 中国建设银行 China Construction Bank

新展馆、新升级 齐鲁车展20年
10万平米展览面积 80余个主流汽车品牌 1000款畅销车型



扫码免费领票 (现场购票20元/张)

车迷嘉年华/改装车展览/汽车知识竞赛/潮童大赛/无人驾驶体验/电竞大赛/天天都有特价车